

# 四川高尔夫球队13岁超新星刘宇婕： 希望未来像爸爸一样实现大满冠



刘宇婕的目标是世界第一。图据受访者

3月14日，高尔夫亚巡赛澳门站在中国澳门永利皇宫挥杆开幕，几小时后，体操世界冠军莫慧兰在社交平台发文：“很开心可以跟刘宇婕一起参加澳门亚巡赛，配对打球，让我见识了一下真正的顶尖高手的球技。”

13岁的刘宇婕是四川高尔夫球队的一名新星，早在8岁就拿过世界冠军。她在接受华西都市报、封面新闻记者独家采访时说：“我的目标从来没变过，那就是世界第一。”

## 结缘

### 两岁多就抢爸爸的球杆

前些天，刘宇婕刚刚征战了有“亚洲大满贯”之称的蓝湾大师赛，总奖金220万美元的赛事吸引到世界第一莉娅·乌、中国一姐殷若宁、高宝璟、林希妤等世界顶级球员出战。13岁的刘宇婕凭借在2021年蓝湾青少年赛事的B组冠军，拿到本届蓝湾大师赛外卡，成为全场年纪最小的选手。最终她在首轮交出74杆（高于标准杆两杆）的成绩，在107名选手中排名70，非常耀眼。“我是两岁多，有一次春节跟着父母在果岭推杆，就去抢爸爸的球杆。3岁多的时候，真正开始挥杆击球训练。”刘宇婕说。

从练习挥杆开始，刘宇婕就喜欢上

了高尔夫球，但真正让她感受到热爱，和想把高尔夫作为未来职业的，是8岁那场比赛，“4岁半开始，我就觉得很热爱这项运动，8岁那年，赢了一个全世界青少年比赛的冠军，我感触很大，还给爸爸说了，最大的收获是比赛中遇到了坎坷和低潮的时候，自己去克服。”2018年7月，刘宇婕获得世界之星青少年高尔夫锦标赛8岁及8岁以下组别冠军，这项比赛是美国知名高校寻找高尔夫未来之星的重要比赛，有世界各地200多名高水平青少年参加。美国队员的水平很高，刘宇婕所在的女子组亚军、季军和第四名都是美国本土队员。赛后颁奖典礼，刘宇婕全英文发表获奖感言，她父亲刘国梁自豪地把这段视频发到自己社交平台，鼓励女儿“人生就是要Good try”（很好地尝试）。

## 平衡

### 带着作业去赛场

出生在运动世家，刘宇婕的运动天赋不用多说，父亲刘国梁是中国乒乓球史上第一位男子大满贯得主（奥运冠军、世锦赛冠军、世界杯冠军），妈妈王瑾也曾是乒乓球选手，还曾入选过国青队。“我觉得自己在高尔夫球上还是比较有天赋的。”刘宇婕谦虚又自信地评价了自己的球风，“我一直都是比较稳定型的，也不说缺乏攻击力，但我会根据每一场比赛、当天的天气、球场来制定策略，总体来说自己风格是偏稳重的。”

6岁开始比赛，刘宇婕在高尔夫球世界各地、各大赛场征战已算“老将”，“我目前是以打球为主，但明年面临升学，需要投入更多的时间在学习上。”

此前，北京冬奥会冠军谷爱凌夺冠后飞机上赶作业上了热搜，刘宇婕也说，就像很多青少年运动员一样，带着作业去比赛是“基本操作”。“我在外地比赛或者训练的时候都会上网课，然后在自己学校的软件上搜一些功课。”

## 目标

### 世界第一和大满贯

不只一次，在面对媒体采访或颁奖发表感言时，刘宇婕都曾明确表示过自己打球的目标：“我的目标从来没有变过，就是世界第一。”刘宇婕说，希望像爸爸刘国梁打乒乓球那样在高尔夫球上实现“大满贯”。面对很多媒体猜测，刘宇婕将征战2028年奥运会，她告诉华西都市报、封面新闻记者：“这都是阶段性的目标和赛事安排。”

去年，刘宇婕第一次参加了女子高尔夫顶级巡回赛——LPGA，以正赛外卡身份参赛的她不仅是本届参赛年龄最小的选手，同时还是该赛事首位“10后”。同顶级选手甚至自己偶像一起比赛，刘宇婕看到了自己的不足：“顶级选手在每一个方面都比我好一点点，这每一个一点点就累计成了差距，我看到了差距也收获了信心。”今年刘宇婕的下一站比赛是中巡赛天津站。

刘宇婕也入选了国家青年队，目前代表四川征战的她觉得四川队给了自己很大的鼓励：“我非常荣幸能代表四川出战，四川队很温馨，给我的支持和期待我看在眼里，希望我们可以一起加油。”

华西都市报·封面新闻记者 陈甘露

中国铁建地产 招商蛇口

西派臻境

# 武侯西派臻境

## 建面约 225m<sup>2</sup>/户 西派改善大宅

# 全国发售

## 建面约 143-225M<sup>2</sup>主城万亩纯改善洋房

成都·武侯新城·西三环·K15北二外旁

VIPLINE  
028 6610 6666

项目名称：西派臻境花园，推广名：西派臻境。本广告仅为要约邀请，一切图文资料、视频均以政府最终批准文件及双方签订的买卖合同为准。开发商保留对产品修改和改进的权利。鉴于图片比例、信息来源等原因，本广告中相关信息可能与实际情况存在一定差异。本广告资料仅供参考，不作为本公司承诺。请在购买前深入考察项目信息。本公司保留对宣传册修改的权利。敬请留意最新资料。本资料对项目周边配套设施教育资源等在提供相关信息，并不意味着本公司对教育安排作出承诺。教育资源的名称、办学性质、办学规模、学位设置、开学（园）时间、招生条件、收费标准及招生区域均存在调整的可能。就学招生政策应以教育主管部门及学校颁布的政策规定为准。部分图片来源于网络，如有侵权，请联系删除。本广告中的“洋房”为推广用语，系房屋规划性质为高层或多层的住宅房屋。制作时间：2024年3月。开发商：成都招商置业有限公司。预售证字第010107202471969号。